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O Μητροπολίτης Φθιώτιδος στους εορτασμούς 
για τα 50 χρόνια του οικισμού «Νέα Βράχα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Τις εορταστικές εκδηλώσεις με την ευκαιρία της 
συμπληρώσεως 50 χρόνων από την δημιουργία του Οικισμού 
«Νέα Βράχα» στον Σταυρό Λαμίας ευλόγησε χθες και σήμερα ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Χθες το βράδυ, Κυριακή 19 Μαΐου 2024, στην πλατεία του οικισμού, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών ευλόγησε την μεγάλη 
συναυλία, η οποία αποτέλεσε ένα μουσικό αφιέρωμα μνήμης για τη γενοκτονία των 
Ποντίων αλλα και για την ίδρυση της Νέας Βραχας, την οποία συνδιοργάνωσαν η 
Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος, ο Δήμος Λαμιέων, ο Εκπολιτιστικός & Επιμορφωτικός 
Σύλλογος Σταυρού, ο Εξωραϊστικός Σύλλογος του Νέου Οικισμού Σταυρού 
Φθιώτιδος «Η ΝΕΑ ΒΡΑΧΑ», ο Εξωραϊστικός & Εκπολιτιστικός Σύλλογος Σ. Σ. 
Λιανοκλαδίου «Ο ΑΓΙΟΣ ΜΑΡΚΟΣ» και ο Σύλλογος Νεολαίας Σταυρού, στην οποία 
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τραγούδησε η μεγάλη Ελληνίδα ερμηνεύτρια Μελίνα Ασλανίδου, συνοδεία του 
Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός» με την 
ευγενική υποστήριξη του Ωδείου «Εν Ωδαίς».

Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν σήμερα το πρωί, Δευτέρα 20 Μαΐου 2024 όπου στα 
πλαίσιο του σημαντικού αυτού εορτασμού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδος κ. Συμεών τέλεσε Αναστάσιμη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Νικολάου, συνοδευόμενος από τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πρωτοπρεσβύτερο π. Νεόφυτο Ραφαηλίδη.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε και τον Αγιασμό των Θυρανοιξίων του ιστορικού Ιερού 
Παρεκκλησίου της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στον προαύλιο χώρο του Ιερού 
Ναού, ενώ στο κήρυγμά του χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Ιστορική μέρα για τη Νέα Βράχα, μία ιστορική μέρα για την Ενορία του Αγίου 
Νικολάου, μία ιστορική μέρα για όλους εσάς, μια ιστορική περίοδος, καθώς 
συμπληρώθηκαν 50 χρόνια από τότε, που ανέτειλε μία νέα ζωή και μα νέα 
κοινωνία, αλλά με τα ίδια δομικά χαρακτηριστικά, με τις ρίζες, με την παράδοση, 
με τον πολιτισμό και κυρίως με την αγάπη, γιατί κάθε τι καινούργιο, το οποίο 
χτίζουμε, αν δεν χτιστεί πάνω σε θεμέλια, αν δεν χτιστεί πάνω σε γερά θεμέλια, 
όχι απλώς θεμέλια, και δεν έχει ρίζες, δεν μπορεί να σταθεί ακόμα και αν έχει τα 
πιο ολοκαίνουρια, τα πιο φρέσκα, τα πιο όμορφα υλικά.

Ήρθατε εδώ φέρνοντας τις ρίζες, μεταλαμπαδεύοντας τις ρίζες και τα θεμέλια και 
γι’ αυτόν ακριβώς τον λόγο εορτάζοντας το χρυσό ιωβηλαίο, τα 50 χρόνια αυτής 
της παρουσίας και της κοινής ζωής, φανερώνεται και τεκμηριώνεται και 
επιβεβαιώνεται ότι δεν χτίστηκε η Νέα Βράχα πάνω στην άμμο, αλλά χτίστηκε 
πάνω στην πέτρα, πάνω στην πέτρα της παράδοσης, πάνω στην πέτρα της 
πίστεως, πάνω στην πέτρα του πολιτισμού, πάνω στην πέτρα της αγάπης και του 
κοινοτισμού. Αυτό λοιπόν το γεγονός γιορτάζουμε σήμερα μαζί με την γιορτή του 
Αγίου Νικολάου, της Ανακομιδής των Ιερών του Λειψάνων τόσο εδώ όσο και στη 
Βράχα στην αρχαία, στην Παλαιά Βράχα, την πρώτη Βράχα.

Συνεορτάζουμε λοιπόν σήμερα συμπροσευχόμεθα προκειμένου να ανανεώνουμε τις 
ρίζες μας, να ανανεώνουμε τα θεμέλια και αυτό μας εγγυάται η παρουσία των 
παιδιών μας, των μαθητών και των μαθητριών του Δημοτικού σχολείου, των 
σχολείων της περιοχής, των παιδιών τα οποία συμμετέχουν σε πολιτιστικούς 
συλλόγους και δρώμενα, όπως χθες το βράδυ που τα χαρήκαμε, που χορέψανε όλα 



μαζί τα παιδάκια, μαζί με τους έφηβους, τους νέους αλλά και τους γονείς τους, 
όλοι μαζί μία οικογένεια, μία κοινωνία, αγαπημένοι και ενωμένοι.

Και ασφαλώς σε αυτήν την αγάπη έχουν συντελέσει και οι κατά καιρούς 
διατελέσαντες ιερείς αλλά και οι ιερείς που διακονούν σήμερα κομίζοντας αυτήν 
την ίδια παράδοση της κοινής πορείας, μιας παράδοσης ανθρώπων ήσυχων, 
φιλήσυχων, ανθρώπων εργατικών, ανθρώπων τίμιων, ευσυνειδήτων, αφοσιωμένων 
στην οικογένεια, αφοσιωμένων στην κοινότητα, αφοσιωμένων στην κοινή πρόοδο 
και ευημερία.

Με πολλή χαρά λοιπόν ευλογώ αυτές τις εκδηλώσεις και τις επιστεγάζουμε 
σήμερα και με μία ιστορική εκκρεμότητα. Στο Ιερό Παρεκκλήσιο, σε αυτό τον 
μικρό Ναό, συγκεντρώθηκαν κειμήλια, ξεκουραστήκαν οι πατεράδες σας, οι 
μανάδες αλλά και εσείς οι μεγαλύτεροι στην ηλικία, εκεί ξεκουράζονται και 
σήμερα τα παιδιά και παίζουν, εκεί θα εξυπηρετούνται οι καθημερινές ανάγκες του 
Ναού, ενός μεγαλοπρεπούς Ναού, σε καθημερινές Θείες Λειτουργίες και σε άλλες 
Ιερές Ακολουθίες, μία νησίδα προσευχής και μία νησίδα αγάπης.

Θέλω να ευχηθώ σε όλους σας ανεξαιρέτως και ιδιαίτερα σε αυτό, σε αυτό το 
τριπλό οικισμό θα έλεγα, Σταυρός, Νέα Βράχα, Σταθμός Λιανοκλαδίου, θα ήθελα 
να ευχηθώ σε όλους εσάς να συνεχίσετε να δίνετε αυτήν την ωραία μαρτυρία, την 
έχει ανάγκη ολόκληρη η Λαμία, η Φθιώτιδα, η Στερεά Ελλάδα. Είναι μία μαρτυρία 
Χριστού, όταν οι άνθρωποι αγαπιούνται, όταν οι άνθρωποι συνεργάζονται, όταν οι 
άνθρωποι κρατούν ζωντανά τα ήθη και τα έθιμα.

Έτσι λοιπόν βλέπουμε μικρά εκκλησάκια, σε εξοχές, σε ωραίες τοποθεσίες γίνονται 
τοπόσημα πολιτιστικά και πνευματικά, συνδέουν τους μεγαλύτερους με τη νιότη 
τους και τους νεότερους με το μέλλον τους και αυτή είναι μία πολύ όμορφη 
διασύνδεση και διαδραστικότητα, την οποία την έχουμε πολύ ανάγκη στην εποχή 
τους. Εύχομαι λοιπόν να έχετε υγεία, να έχετε αγάπη, να έχετε ενότητα, εύχομαι 
στα παιδάκια μας να αγαπάνε τον τόπο τους, να είναι αγαπημένα μεταξύ τους και 
να έχουν πολλή πολλή πρόοδο και χαρά στη ζωή τους».
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